

Calle del Conde de Rius, (antes Hos-
pital), 28; entresuelo, esquina a la Ram-
bla S. Juan.

Para suscripciones y anuncios diri-
girse al Administrador.

Remitidos y anuncios a precios con-
vencionales.

LA OPINIÓN

DIARIO POLÍTICO DE AVISOS Y NOTICIAS

Año XXIV.

TARRAGONA: Martes

5

de Abril de 1898

Núm. 75.

LAS VISITAS A LOS MUSEOS COMO MEDIO DE ENSEÑANZA

(De nuestra colaboración)

Mientras vemos los gobiernos de todas las naciones civilizadas, y aún las de las semi-cultas, que se preocupan seriamente de las cuestiones que afectan a Educación y Enseñanza, inspirándose en un amplio sentido pedagógico, los poderes públicos de España, dominados por antiguas costumbres y absurdas preocupaciones que debilitan, que enervan, en una palabra, que nos matan nuestras más preciosas energías, parece que no osan salir del estrecho círculo educativo y de los anticuados procedimientos de enseñanza en que desde antiguo les encerrara el ciego fanatismo de *Santa Rutina*. Y gracias aún que en medio de esta pesada atmósfera de atraso y de indiferencia puedan vivir, aunque penosamente, ciertas instituciones y sociedades a quienes debemos los progresos que se realizan en materia pedagógica, que se encargan de que no nos quedemos tan rezagados como permitiría la acción y el interés de los gobiernos.

Además, la iniciativa individual es otro de los importantes factores a quien debe mucho la enseñanza. A ella se debe ahora un progreso, que, aunque pequeño, es de mucho alcance.

Leemos en *L. Publicidad*, de Barcelona, lo siguiente:

«Con el fin de que los alumnos de las Escuelas municipales que se hallen en estado de poder apreciar lo que valen o significan los objetos artísticos y científicos que encierran los Museos que posee esta ciudad puedan visitarlos, el alcalde Sr. Collaso ha dispuesto que se destinen los jueves por la tarde y los domingos por la mañana para efectuar dichas visitas, y con objeto de que les sirva de aprovechamiento y enseñanza, en cada uno de los Museos estará el respectivo director, que dará a los visitantes las debidas explicaciones acerca de las obras y objetos expuestos.

La Junta local de primera enseñanza, que acogió con entusiasmo la idea, ha dirigido a los directores de las escuelas una circular en la que les encarga que se pongan de acuerdo para efectuar por turno las visitas de que se trata.

No podemos menos que felicitar al señor Collaso por tan excelente medida, pues con ello ha demostrado, primero, que se interesa por la enseñanza y por la cultura popular, y luego que no desconoce los ideales de la moderna ciencia pedagógica.

Con estas visitas a los museos, poderoso medio para abrir nuevos horizontes a los niños, y al propio tiempo, para desterrar la ignorancia en un sin número de materias, singularmente en lo que a Bellas Artes y conocimientos arqueológicos se refiere, se contribuirá no poco a desenvolver el sentimiento estético, y a propagar el gusto y la afición de las antigüedades y de las obras del arte.

Pero este pensamiento, la excelente idea de visitar los museos, a pesar de ser un poderoso medio de cultura, no producirá los buenos resultados que de la bondad de esta forma de enseñanza es dable esperar, porque, aquí, en España, el profesorado primario (ni el de las demás enseñanzas tampoco) no está preparado para practicar este medio de enseñanza tan pedagógico y de tanto alcance; porque estas visitas a los museos adolecerán de este gran defecto: no habrá método en la enseñanza; es decir, aprenderán conocimientos sobre diversos objetos, que les servirán, sin duda alguna, muchísimo para la vida, pero no dejarán de ser ideas aisladas, sin ninguna relación ni enlace, y esto a nuestro modo de ver, no basta, pues creemos que puede irse más

lejos. Lo que importa, conforme con los buenos principios pedagógicos, es dar al niño sólidos conocimientos que le sirvan de segura base para saber dirigirse y para que sepa orientarse en los estudios, y no que se nutra su espíritu de ideas incompleta y sin orden.

Para conseguir el fin que acabamos de decir, nosotros seguirlamos uno de estos dos métodos. El primero es tomar por base las explicaciones que se han dado en la clase y comprobar después lo explicado a la vista de los objetos del museo. El otro, que lo conceptualizamos aún más pedagógico, consiste en dar la lección sobre los objetos, analizando sus propiedades los mismos niños, buscando analogías y diferencias para deducir luego la nota característica que distingue a cada ser u objeto. Toda esta observación y análisis debe ser dirigida por el profesor, a quien no le incumbe otra cosa que excitar la atención y el pensamiento de sus discípulos y darles las necesarias explicaciones de los datos que precisan conocer para formar el cabal y perfecto conocimiento de lo que se estudie.

Para seguir con provecho cualquiera de estos dos métodos, es necesario formar los programas de las diversas materias que puedan ser estudiadas en los museos, pues de esta manera sabrá el camino que se ha de recorrer para no andar con vacilaciones ni trópicos y a fin de que los niños puedan asimilarse las ideas fácilmente. Así por ejemplo, concretando el caso en Barcelona, en donde hay suficientes museos y monumentos para ser estudiados, puede hacerse un ligero estudio sobre varias e interesantes materias; es decir, pueden organizarse unos cursos breves sobre Arquitectura, Escultura, Pintura, Artes industriales, Zoología, Botánica y otras importantes asignaturas, que con el vigente plan de estudios y varias otras causas, conocidas de todos no es posible que se estudien en la Escuela primaria.

Por lo demás, aunque pequeño, nos alegramos de este nuevo progreso en la enseñanza, pues tal vez sean estas visitas a los museos un importante precedente para generalizar los paseos y excursiones escolares de una manera constante y bien organizada, como lo exigen los buenos principios educativos.

AGUSTÍN NOGUÉS Y SARDÁ

Profesor Normal.

ESPIGA DE FRANCIA.
DESDE LA CORTE
ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Con estas visitas a los museos, poderoso medio para abrir nuevos horizontes a los niños, y al propio tiempo, para desterrar la ignorancia en un sin número de materias, singularmente en lo que a Bellas Artes y conocimientos arqueológicos se refiere, se contribuirá no poco a desenvolver el sentimiento estético, y a propagar el gusto y la afición de las antigüedades y de las obras del arte.

Pero este pensamiento, la excelente idea de visitar los museos, a pesar de ser un poderoso medio de cultura, no producirá los buenos resultados que de la bondad de esta forma de enseñanza es dable esperar, porque, aquí, en España, el profesorado primario (ni el de las demás enseñanzas tampoco) no está preparado para practicar este medio de enseñanza tan pedagógico y de tanto alcance; porque estas visitas a los museos adolecerán de este gran defecto: no habrá método en la enseñanza; es decir, aprenderán conocimientos sobre diversos objetos, que les servirán, sin duda alguna, muchísimo para la vida, pero no dejarán de ser ideas aisladas, sin ninguna relación ni enlace, y esto a nuestro modo de ver, no basta, pues creemos que puede irse más

Se ha ordenado que salgan inmediatamente de Cádiz para Cabo Verde los buques de guerra surtidos en aquella bahía y el «Carlos V».

Esta noticia ha causado profunda sensación, pues se cree obedece a los temores que tiene el gobierno de que sea objeto la escuadrilla de torpederos de una agresión por parte de la marina norteamericana.

— Esta madrugada el ministro de Marina ha ordenado a las autoridades de Puerto Rico que hagan señales a los acorazados «Oquendo» y «Vizcaya», que como es sabido salieron ayer de la Habana para Cabo Verde a buscar la escuadrilla de torpederos, que vuelven enseguida a la Habana.

— Se encargarán de escoltar la escuadrilla de torpederos los buques que zarparán de Cádiz para Cabo Verde.

— Un parte de los Estados Unidos dice que, se ha ordenado al comandante general de las milicias de Nueva York, que se hallaba en el Canadá, que regrese precipitadamente.

— Este mediodía han sido llamados precipitadamente a Palacio los Sres. Sagasta, Moret, Correa y Gullón, con motivo de haber recibido la Reina un telegrama del Papa.

Los ministros han estudiado el despacho aludido, resolviendo contestar seguidamente a León XIII.

— Para ello los Sres. Sagasta, Moret, Correa y Gullón han celebrado un largo consejo.

— Ahora están redactando la contestación al telegrama mencionado.

— Al salir del Consejo los ministros, interrogados por los periodistas han dicho que nada podían ni debían decir.

— A pesar de esta respuesta, han indicado que el Papa plantea una importante y grave cuestión y que el resultado puede ser bueno o malo.

— Los instantes son supremos, ha dicho el señor Sagasta. Conviene callar.

— He preguntado al ministro de Ultramar si se trataba de someter la cuestión internacional al arbitraje del Papa, habiéndome contestado que desistiese en mis propósitos de averiguación, pues cuando el gobierno lo conceptuó prudente se explicará lo que hoy es preciso mantener reservado.

— Antes de terminar el Consejo un portero ha salido con un pliego urgente en dirección al domicilio de Mr. Woodford.

— Se cree que el Sr. Gullón le cita a una entrevista.

— Por referencias, que tengo por muy buenas, me consta que en el telegrama que ha enviado el Papa a la Reina Regente le manifestó que los Estados Unidos han solicitado su mediación para solucionar el conflicto internacional.

— Los ministros han acordado en el consejo de que ha dado cuenta, aceptar los ofrecimientos de León XIII, expresándole que España se halla dispuesta siempre a aceptar aquellas condiciones que no puedan afectar lo más mínimo a la integridad y al honor nacional.

— El *Fíjaro* dedica un artículo a la cuestión internacional.

— Dice que la guerra es inminente, pues Mac Kinley se ve privado de la libertad de acción.

— Elogia la prudencia de España, añadiendo que está dando un ejemplo extraordinario de cordura a las naciones europeas.

— En los círculos políticos reina extraordinaria animación.

— Se comenta el Consejo de ministros de esta tarde, así como el telegrama del Papa, creyendo algunos que éste pasará de la buena voluntad de León XIII, no conseguirá calmar la excitación que reina en los Estados Unidos, ni detener los propósitos de algunos individuos de aquellas Cámaras, decididos a la guerra.

— Ha causado no poca sorpresa la noticia de que los norteamericanos hayan acudido al Papa, pues no se compagina esta con-

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Este periódico se publica todos los días excepto los lunes. Los siguientes a festivo medio número. En caso necesario se publicará suplemento.

En Tarragona 1.75 pesetas al mes y 5 trimestres. — En los demás puntos 6 pesetas trimestre. — Ultramar 10 pesetas. — Extranjero 15 pesetas. — Un número suelto 10 céntimos. — Pago adelantado.

AGRICULTORES!!

Si quereis ver coronados vuestros esfuerzos, obteniendo buenas cosechas, usad siempre los acreditados **GUANOS FENIX Y PROVIDENCIA**, de GARRIGA HERMANOS Y AGELL, SANS (BARCELONA).

SUELTO

A los que se suscriban á LA OPINIÓN para el actual trimestre, se les servirán gratis los folletines publicados hasta la fecha.

A la publicación de «L'hereu Jordi» seguirá la de las demás obras del Sr. Torres, con objeto de que nuestros suscriptores puedan formar colección completa de los dramas y comedias originales de dicho autor.

DE ACUERDO

No ha sido sólo LA OPINIÓN el periódico que no ha visto con gusto las declaraciones atribuidas al respetable señor obispo de Barcelona y de cuya inserción en el Diario de aquella capital nos ocupamos brevemente el domingo último.

Ese mismo periódico, en su número de ayer, inserta una carta telegráfica de su corresponsal especial de Madrid, en la que, aludiendo á los diarios de mayor circulación que se publican en la corte, dice lo siguiente:

«A esa prensa le han sentado muy mal las opiniones del respetable obispo de Barcelona; pero á otros han merecido elogios por su sinceridad.»

Estamos de acuerdo con esa prensa....

Pero aún lo estamos más con la conducta del obispo de la Habana que, en vez de planear soluciones para entregar más ó menos decorosamente—con vilipendio siempre—la isla de Cuba, dando al patriotismo lo que de derecho le pertenece, ha ofrecido, según telegrama que tenemos á la vista, todos los recursos con que cuentan las iglesias de su diócesis á fin de contribuir á los gastos de la guerra, hallándose dispuesto, además, á entregar todos los objetos de valor destinados al culto, incluso los cálices, si es preciso.»

La sinceridad del señor obispo de Barcelona, no la negamos; pero entre esa sinceridad y el patriotismo del obispo de la Habana, la elección no es dudosa.

Podemos perder la isla de Cuba por los azares de la guerra, rendidos á nuestra pesadumbre, después de haber luchado gloriosamente; pero abatir el pabellón español ante amenazas ó imposiciones de los Estados Unidos, jamás.

LA INTERVENCIÓN DEL PAPA

Como un compás de espera en medio del pessimismo que virginalmente se va apoderando de todos los ánimos, comunicó el telégrafo que nuestro amado y bondadoso Sumo Pontífice ha ofrecido su mediación al gobierno español, en el conflicto cubano, requerido por el presidente Mac-Kinley.

Intuitímos que digamos que ha penetrado hasta el fondo de nuestro corazón ese rayo de esperanza; pero, ó mucho nos equivocamos ó la condición que impone Su Santidad para servir de mediador, impedirá á España aceptar su generosa intervención.

Vean nuestros lectores en qué nos fundamos para discutir así:

«El Papa ha anunciado á S. M. la Reina que está dispuesto á ofrecer su mediación en la cuestión cubana, á condición de que la vez con agrado el gobierno español; pero añade que, como Padre de todos los fieles, no puede mediar si no cesa el derramamiento de sangre de los que son hijos de Dios y pide que para intervenir como debe hacerlo el Vicario de Jesucristo, se suspendan las hostilidades.»

Así lo leemos en un telegrama.

Nada más natural que así se exprese el Santo Padre, pero, ¿puede España acceder dignamente á un armisticio, si los insurrectos no lo piden ó, cuando menos, sin que manifiesten por su parte, que están dispuestos á oír la voz del Soberano Pontífice?

Si se accediese, por respeto al Papa, á conceder el armisticio, ¿para qué serviría éste? Para disponer los ánimos de los insurrectos a que se acójan á la legalidad ó para hacer nuevas concesiones sobre las ya indebidamente hechas, por exhibiciones, á los enemigos de España?

Por altísimas consideraciones, no nos extenderemos sobre este punto; pero entendemos que toda mediación, por respetable que sea, ha de partir de la base de nuestra dignidad nacional y de nuestro derecho indiscutible.

En la solemne función que, como de costumbre, tuvo lugar el domingo último en nuestra Santa Iglesia Catedral, leyó nuestro venerable Prelado en telegrama de S. M., cuya copia procuramos obtener ayer inútilmente.

Uno de nuestros redactores fué á la Secretaría de Cámara á rogar que se la dieran y,

pesar de ser un documento público y destinado especialmente á la publicidad, no pudo conseguirlo por razones que se le dieron y nosotros respetamos.

Suponiendo, como es natural, que todos los Prelados han recibido idéntico telegrama, á continuación lo insertamos, copiado de los periódicos de Barcelona, publicados el mismo domingo por la noche, gracias á que la Secretaría de Cámara del Obispado de Barcelona vive en la realidad y no tropieza, como la de aquí, en inconvenientes que ni queremos calificar.

Dice así el telegrama:

«Jefe Superior de Palacio.—S. M. la Reina me manda rogue á V. E. exhorto á sus fieles diocesanos en la forma que juzgue oportuno á que estos días de Semana Santa pidan especialmente á Dios que conceda la protección á España en las circunstancias difíciles que atraviesa.»

¿Qué daño ó contrariedad podía sobrevenirle á la Secretaría de Cámara de nuestro Arzobispado de haberlos proporcionado ese documento? Dejando á un lado esa cuestión, poniendo la esperanza en el Todopoderoso, para que España no sucumba á los horrores de la guerra, no podemos menos de reflexionar que, en lo humano, es inevitable, cuando al Dios de las Misericordias se acude en estos solemnes instantes.

Escrito lo anterior, á las cinco de la tarde, recibimos un B. L. M. del secretario de Cámara de S. E. I., en el que nos incluye un Boletín Extraordinario dando cuenta de haber publicado el señor arzobispo el telegrama de S. M. la Reina y copia del que ha dirigido al mayordomo mayor del Palacio, concebido en los siguientes términos:

«Madrid.—Excmo. Jefe Superior.—Palacio de S. M.—Recibido telegrama, yo mismo lo he comunicado al pueblo en la Catedral y saldrá boletín extraordinario para que todos los diocesanos correspondan á los votos de S. M. Con esta ocasión, ofrezco mis servicios é interesa por el bien de la patria. Elevaré y procuraré sean elevadas oraciones al Dios de las victorias y de la paz. —Arzobispo.»

Agradecemos la atención, tanto como sentimos que no se nos habrá acordado, cuando la pedimos.

Ayer circuló en esta el rumor de que el gobierno presentaba por esta provincia tres candidatos á la senaduría, los Sres. Tomás y Salvany, España Cemborsán y Sanchez Gomez. De confirmarse esta noticia, que lo dudamos, nos veríamos en el caso de decirles á los liberales de esta provincia y especialmente á sus jefes, que, en las anteriores elecciones, sustrayéndose el partido conservador á toda clase de afectos y compromisos, dio el acta de senador á D. José Tomás y Salvany, recomendado del Sr. D. Práxedes M. Sagasta, actual presidente del Consejo de ministros.

Los partidos que fijan su mirada en las necesidades del país y en las conveniencias políticas, proceden con la nobleza que nosotros procedimos en las Cortes anteriores.

«No quiere corresponder dignamente á nuestra conducta el partido liberal?

Tanto peor para él.

En el día de ayer marchó en dirección á Palencia el jefe de estación de aquel punto nuestro apreciado amigo D. Antonio Rodríguez Serrano, el cual ha desempeñado dicho destino en esta ciudad por espacio de dos años.

A su despedida acudieron todos sus subordinados, dándole prueba evidente de las muchas simpatías que se había ganado.

Al amigo Sr. Rodríguez le deseamos muchos progresos en su nuevo destino.

A las siete de la tarde del domingo último se sujeto que se hallaba en estado de embriaguez disparó tres tiros de revólver á un guarda de consumos en la calle de Mar, sin que afortunadamente sufriera más que una leve contusión.

En diferentes sitios de esta ciudad se están abriendo los hoyos correspondientes para la colocación de los para-rayos afectos á la red eléctrica del alumbrado público.

El remedio más eficaz que se conoce para curar la neurostomia es el Elixir Callol.—Farmacia Moderna.

Al objeto de someter al examen y aprobación de la Junta municipal de esta ciudad los presupuestos adicionales al ordinario y al de la zona de ensanche de 1897 á 98, así como las cuentas municipales de 1895 á 96, se convoca á la expedida Junta para el día 6 del actual, á las siete de la noche, en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales.

En el Noticiero Universal de anoche leemos los siguientes telegramas:

«Borjas del Campo, 4, 2 t.—El tren mixto procedente de Zaragoza, ha descarrilado cerca la estación de Ascó, precipitándose el convoy al fondo del río Ebro.

No se tienen más detalles, por más que se crea habrán ocurrido muchas desgracias.

Por dicho motivo, el tren correo de Madrid lleva dos horas de retraso.

«Zaragoza, 4, 2 15 t.—Entre las estaciones de Flix y Caspe, en la línea de los directos, ha descarrilado esta madrugada un tren de mercancías, cayendo todo el material al Ebro. Faltan detalles; pero se sabe que hay bastantes heridos.

Sapóremos que las dos noticias deben referirse á un mismo accidente. ¡Dios quiera que las desgracias no sean tantas como se presume, dada la magnitud del terrible suceso!

Anoche pasó por esta ciudad, en dirección á Castellón, el ex-presidente de esta Audiencia, magistrado actualmente de la territorial de Barcelona, D. Manuel Blasco Oliver.

A las dos de esta madrugada ha llegado á Tarragona el tren militar núm. 3.703, el cual conducía el segundo batallón de Mallorca, que prestaba sus servicios en Valencia, y las dos compañías de Lochara de guarnición en Tortosa.

Poco después se apareon dichas fuerzas, organizándose en esta capital dos trenes especiales, con objeto de trasladar á Barcelona los batallones de Mallorca y Lochara por las dos distintas líneas que desde Tarragona parten á la ciudad condal.

A las cinco de la mañana ha partido el primer tren conduciendo las fuerzas de Mallorca y á las cinco y cuarto el segundo, en el que marcharon las cuatro compañías de Lochara. Las fuerzas de este batallón de guarnición en nuestra ciudad han salido á las cuatro y cuarto del cuartel del Carro.

El batallón de Albuixech obsequió en la estación con café á los tropas expedicionarias.

Por lo avanzado de la hora nos vemos impossibilitados de comunicar á nuestros lectores más detalles, lo cual haremos en nuestro próximo número.

El joicio de exenciones ante la Comisión mixta de Recalcitramiento, corresponde mañana á los pueblos de Rodona, Vallmoll y Vallcebre.

A causa del fuerte viento N. O. que reinó durante la madrugada de ayer, zozobró cerca de Ametlla una barca del bou de aquella localidad, perdiendo ahogado el patrón que la mandaba.

Los demás tripulantes, después de grandes y penosos esfuerzos, pudieron lograr la playa.

Ayer fué entregado, por el Cuerpo de carabineros, á la Comandancia de Marina, un individuo que se dedicaba á la pesca con dinamita en las playas de Salou.

El vapor «Alcira», que llegó á este puerto de paso para Barcelona y Génova, conduce á su bordo un elefante que sostuvo pelea con un toro en la plaza de Valencia.

Ha fallecido en el pueblo de La Morera, en esta provincia, D. Matoo Porqueras Franquet (a) Sarneta, el cual fué célebre guerrillero durante la última guerra civil, llegando á ostentar la categoría de comandante.

La tierra le sea leve.

Al ministro de Marina se le ha remitido un telegrama en el que se le participa que el personal de la Comandancia de Marina de esta provincia cede un día de haber al objeto de engrasar la soma de las cantidades que se recanden para el fomento de nuestra armada.

El domingo por la noche llamó la atención en los andenes de la estación del ferrocarril, á la llegada del expreso de Valencia, un hermoso elefante vivo.

Para el próximo sábado ha sido convocada de nuevo la Diputación provincial, al objeto de inaugurar las sesiones ordinarias del actual período.

Dice un colega de Rens:

«Con destino á la Biblioteca del Centro de Lectura ha regalado el Excmo. señor marqués de Vistabella los dos tomos del inspirado poema «Granada», original del inmortal poeta D. José Zorrilla.

Asimismo el Excmo. Sr. D. Victor Balaguer, después de las varias obras que ha regalado á dicha Sociedad, ha obsequiado á la misma con el tomo XXXIII de su colección titulado «Las guerras de Granada».

En la sección de vigilancia hallase la cédula de la vecina de esta ciudad, D. María Genovés Salvador, á quien se entregará.

Como en años anteriores, se ha ordenado que el Viernes Santo se haga en las iglesias una colecta para socorro de los Santos Lugarés.

Nos escriben de Tortosa:

«Hace algunas noches, en la puerta de la casa que habita el cura párroco de Vinallop, depositaron, casi desnudo, en un capazo lleno de paja, un niño de dos meses de edad, que fue recogido y bautizado por el citado sacerdote.

Con este son dos los regalos de igual clase que en poco tiempo ha recibido el cura párroco de Vinallop.»

Sobre la una y media de la tarde del sábado último ocurrió una horrible desgracia en la calle Baix de San José, de Reus.

Dos niños de corta edad, se encaramaron, juntando, á un carro cargado de piedras que sin la caballería estaba en la calle. Con tan mala fortuna lo hicieron, que, bien fuera por casualidad, bien por obra de los niños, el carro, que por su soporte se mantenía en posición horizontal, cayó de varas, desplomándose las piedras sobre los dos niños, uno de los que quedó con la cabeza destrozada, muriendo al poco rato, resultando el otro, hermano del anterior, con graves heridas y no menos graves contusiones.

El muerto se llamaba Ramón Masvidal Espasa, de siete años, y el herido Eudald, de cinco.

De un colega dertosense:

«Según noticias, anteayer, al caer la tarde, una pobre transeunte dió alcance, con toda felicidad, tres robustos niños, bajo un árbol de una finca de la partida de la Aldeza, pasando allí la noche.

Ignoremos los auxilios que las autoridades habrán prestado á esta infeliz, ni tan siquiera si ha llegado á su noticia el hecho de referencia.»

Contra los CALLOS y DUREZAS el remedio más eficaz es el CALLICIDA JUANOLA.

Toda clase de catarras, principalmente el bronquial crónico, las enfermedades de la piel, herpes, furunculos, etc., se curan con el Licor de Breda de Juanola. Muy concentrado y económico.

Venta: Farmacia Moderna, Bajada Miseriordia, 5.

EL MÉDICO CIRUJANO D. JOSÉ O. TORRAS

ha trasladado su domicilio á la calle de la Unión, 17, 1º.

EL DR. JORDÁN extrae las muelas sin dolor.

NO PROBAR LAS IMITACIONES

Cuando cabe duda sobre las condiciones de una preparación para vencer un mal y restablecer la salud, es de suma importancia que se tome un remedio que solamente sea recetado por la profesión médica. En estos tiempos modernos hay tantas preparaciones en venta inferiores y de ningún valor, que, al no saber distinguir bien la que se solicita, se puede adquirir algo que no sea útil.

Cuando se compra la Emulsión Scott, se reconoce siempre la verdadera fijándose en nuestra marca de fábrica, un hombre cargando un gran pescado sobre sus hombros. Esta marca de fábrica puede verse en el envoltorio de cada botella de verdadera Emulsión Scott, y si este hecho se recuerda, es fácil evitar la adquisición de preparaciones inferiores y falsificadas.

La profesión médica concuerda en la importancia de tomar la verdadera Emulsión Scott en todos los casos de demaciación, tales como manifestan en la Consunción, Escrofula, Anemia, Resfriados y Tosas crónicas, pérdidas de carne y en todos los estados de depauperación en los niños; la Emulsión Scott tiene por base el más puro aceite de ligado de bacalao de Noruega, habiéndose combinado este aceite con los fosfatos de cal y de soda. Se está recetando por los médicos desde hace veinticinco años. Hemos recibido la opinión del profesor D. Pedro Martínez y nos complacemos en presentársela para su consideración.

Sevilla 7 de Febrero de 1896.—Sres. Scott y Bowne.

Muy señores míos: La Emulsión Scott no es uno de esos preparados cuyo crédito la imaginación le da, lo amengua la razón y la experiencia lo desmiente, sino que, satisfaciendo todas las exigencias científicas, bulle de continuo por la sociedad enferma, como un elemento poderoso de constitución. Es, uno de los factores más importantes de la Terapéutica moderna.

De Vds. atto, s. s. Dr. y Pte. PEDRO MARTÍNEZ.

BOLETÍN OFICIAL

Real orden del Ministerio de Fomento disponiendo que por los ingenieros del servicio agronómico de las provincias donde existen Aduanas, se proceda á un minucioso reconocimiento de todas las plantas vivas y frutas procedentes de los Estados Unidos, para evitar la propagación del insecto conocido por coccus.

Relación de los pleitos incoados ante el Tribunal de lo Contencioso Administrativo.

Real orden del Ministerio de Fomento disponiendo que por los ingenieros del servicio agronómico de las provincias donde existen Aduanas, se proceda á un minucioso reconocimiento de todas las plantas vivas y frutas procedentes de los Estados Unidos, para evitar la propagación del insecto conocido por coccus.

Relación de los pleitos incoados ante el Tribunal de lo Contencioso Administrativo.

—La Junta del Censo electoral publica el resultado del escrutinio en varios Distritos y Secciones.

—La Delegación de Hacienda relaciona las solicitudes presentadas para legitimación de terrenos.

—Circulars de la Administración de Hacienda relativas á la formación de las matrículas de la contribución industrial y de los padrones de cédulas personales.

—El Hospital Militar de esta plaza avanza para el 7 de Mayo próximo una subasta con objeto de contratar el suministro de varios artículos.

—El agente ejecutivo de Masdenverge cita á varios contribuyentes morosos.

—Las Alcaldías de Masdenverge, Pauls, Vallfogona, Alió, Las Piles, Masroig, Post de Armentera, Horta y Marsà, anuncian la subasta para el arriado de los conatos, y la de Maspojol, ha establecido un arbitrio extraordinario sobre algunas especies.

—Providencias judiciales.

Notas festivas

El Dr. Prio ha pedido el coche:

—Vas á ver á un enfermo? —le dice su mujer.

—Me voy á dar un paseo hasta la hora de cenar, y salgo en coche para que el tiempo pase más deprisa.

**

Leemos en un periódico de arqueología:

«En las excavaciones del palacio se han encontrado multitud de objetos antiguos y una docena de cuernos frescos.»

**

El instinto de propiedad:

El perro de un droguero doerme á la puerta de la droguería, acorralado por las moscas. El hijo del frutero de enfrente pasa junto al perro y con mucho cuidado caza una mosca que tiene en el hocico.

El droguero (irritado).—Caiquillo, ¿quién te manda coger nuestras moscas?

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Vicente Ferrer, cfr., Irene y Emilia.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Celestino, p.; Guillermo, ob.; Diógenes y Sixto, papa.—Abstinencia de carne.

ORACIÓN DE CUARENTA HORAS

Continúa en la iglesia de San Magín.—Por la mañana estará de manifiesto S. D. M., de ocho á once, celebrándose las misas de exposición y reserva. Por la tarde se descubrirá á las cinco y cuarto y se reservará á las siete, después de rezado el Serafico Trisagio y la letanía de los Santos.

CORTE DE MARÍA

Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. al pie de la Cruz, en el trascoro de la Catedral.

CULTOS DE HOY

Sagrado Corazón.—Al anochecer rezo del Santo Rosario y los devotos ejercicios del Vía-Crucis.

Sección oficial

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de dia, teniente coronel de Albuera.

Parada, Albuera.

Paseo de enfermos, Albuera.

Hospital y provisiones, capitán 3.^o de Albuera.

El comandante sargento mayor, Rogelio Marzo.

Registro civil

INSCRIPCIONES VERIFICADAS AYER

Nacidos.—Francisca Boada Masdeu.—Rosa Benito Durán.—Teresa Marimón Capdevila.—José Vallés Serrallés.

Fallecidos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

Sección comercial

BOLSA DE BARCELONA

Cambios extranjeros

Londres á 90 días fecha. 35'25 p.

Id. á la vista. 35'80 p.

París á 90 días fecha. 00'00 p.

Id. á la vista. 42'00 p.

Efectos públicos

Dinero Papel

4 por 100 interior contado. 00'00 00'00

Id. idem fin mes. 58'60 58'65

Id. fin próximo. 00'00 00'00

Id. exterior contado. 00'00 00'00

Id. fin mes. 71'30 71'40

Id. fin próximo. 00'00 00'00

Amortizable contado. 00'00 00'00

4 por 100 carpetas sobre renta de

Aduanas. 89'50 90'00

Bill. Hyp. Isla de Cuba 1886. 82'00 82'25

Id. 1890. 68'00 68'25

Acciones fin mes

Banco Hispano Colonial. 79'50 79'75

Ferrocarril Tarr. Barc. Francia. 19'10 19'20

Medina-Zam. y O. V. 85'50 87'70

Norte de España. 21'90 22'00

BOLSA DE MADRID

	Madrid 4, 4'40 t.
4 por ciento interior.	58'90
4 por 100 idem fin mes.	59'10
4 por 100 exterior.	72'25
4 por 100 amortizable.	70'50
Aduanas.	89'90
Cubas (Emisión de 1886).	83'00
Cubas (Emisión de 1890).	69'25
Filipinas.	88'50
Banco de España.	390'50
Tabacalera.	234'00
Cambios de París.	41'80
Idem Londres.	35'85
4 por 100 exterior.	52'37

Sección marítima

EMBARCACIONES LLEGADAS ANTEAYER

De Barcelona en 7 hs. v. Ballesteros, de 269 ts., c. Alvarez, en lastre, consignado á don Antonio Mariné. De Bilbao y esc. en 24 ds. v. Cabo Tortosa, de 997 ts., c. Tellechea, con varios efectos, consignado á don Mariano Pérez.

De Málaga y esc. en 4 ds., v. Alcira, de 659 ts., c. Cano, con efectos, consignado á don Antonio Más.

De Barcelona en 6 hs. v. Carmen, de 682 ts., c. Piñole, con tránsito, consignado á los señores Hijos de B. López.

DESPACHADAS Ninguna.

ENTRADAS AYER De Génova y esc. en 5 ds. v. italiano Unione, de 229 ts., c. Corsanego, con bocoyes vacíos, consignado á los señores Casaseca y Terré.

DESPACHADAS Para Port-Vendres pailebot francés Alphonse et Marie, c. Vidal, con vino.

Para Marsella y esc. v. Cabo Tortosa, c. Tellechea, con cargo general.

Para San Carlos de la Rápita l. Teresa, c. García, en lastre.

Para Burdeos y esc. v. Ballesteros, c. Alvarez, con vino.

Para Génova v. italiano Unione, c. Corsanego, con efectos.

Para Génova y esc. v. Alcira, c. Cano, con efectos.

Para Bilbao y esc. v. Carmen, c. Piñole, con cargo general.

OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER A las ocho de la mañana, viento N. O. fresco, mar rizada y horizontes despejados.

Al anochecer, viento S. O. fresco, mar rizada y horizontes despejados.

Ayer, á las ocho de la noche, quedaban fondeados en nuestro puerto los vapores siguientes:

Italiano «Unione» y españoles «Ballesteros», «Carmen», «Alcira» y «Cabo Tortosa», quedando todos despachados.

Durante el mes de Marzo próximo pasado han entrado en este puerto 101 buques, 82 de vapor y 19 de vela, con un total de 58,968 toneladas, 1,926 tripulantes y 42 pasajeros para ésta. Clasificados dichos

bueques por banderas, resultan: españoles 74, franceses 7, italianos 6, ingleses 4, holandeses 1, rusos 1, y dinamarqueses 2.

En igual periodo han sido despachados 98 buques, de los cuales son 39 para cabotaje y 59 para el extranjero.

TELEGRAMAS

Madrid 4, 9'15 m.

Dice *El Liberal* que la mediación del Pontífice aceptada por España antes de agotarse los recursos diplomáticos, implica el reconocimiento táctico del derecho de los Estados Unidos á intervenir en nuestros asuntos.

El Gobierno, añade, no debe otorgar en modo alguno por mediación del Papa aquello que negó directamente á Mac Kinley.

Madrid 4, 10'25 m.

Ha llegado á Santander el vapor correo de Cuba «Alfonso XIII» que conduce 427 soldados y 9 deportados.

Según declaración de algunos pasajeros al salir de la Habana supieron que habían sido detenidos unos sujetos que intentaban volar el acorazado «Oquendo».

Madrid 4, 10'45 m.

El Progreso cree que la mediación del Papa en el conflicto internacional tiene por objeto otorgar á los norteamericanos la intervención directa en los asuntos de Cuba.

Compara la situación actual con los tiempos de María Antonieta, y dice que el pueblo español no debe permitir que le engañen.

Madrid 4, 11'20 m.

Ahora resulta que la mediación del Papa no fué solicitada por Mr. Mac Kinley, pues á resultar cierto el contenido de un despacho de Roma la intervención de León XIII ha sido debida á su propia iniciativa.

—Se asegura que algún ministro no se halla muy conforme con la mediación del Papa, pues teme que en el caso de solucionarse el conflicto sea mediante un armisticio.

Madrid 4, 11'40 m.

En Córdoba han sido despachados con mucho entusiasmo los soldados del batallón de cazadores de Cuba que han marchado á Cádiz, donde embarcarán para Canarias.

El obispo de aquella diócesis les dio la bendición, vitoreando á España y al ejército.

Madrid 4, 2'35 t.

En Santa Cruz de Tenerife al saberse que era inminente una ruptura de relaciones entre los gabinetes de Washington y Madrid, se reunieron miles de personas organizando una manifestación que resultó importante.

Madrid 4, 2'40 t.

Se acaba de recibir un despacho de Washington comunicando que las primeras noticias de la intervención del Papa en el conflicto internacional han producido extraordinaria sorpresa.

El elemento «jingoe» redobla la agitación, diciendo que se trata de un ardido de Mr. Mac Kinley para justificar que se han agotado todos los recursos para la guerra.

En general la noticia ha producido mal efecto en los Estados Unidos, achacando algunas personas la intervención del Papa al temor que á la guerra tiene España.

A la una de la tarde salta de su cuartel el batallón de infantería de Mallorca.

El general Molto y el cardenal arzobispo han dirigido allí patrióticas arengas al batallón.

Al partir el tren ha prorrumpido el gentío en vivas á España y al ejército.

Madrid 4, 5 t.

La opinión en general se manifiesta poco satisfecha por la mediación ofrecida por Su Santidad León XIII, pues aún apreciando en lo que vale la iniciativa del Sumo Pontífice en beneficio de la paz, se considera que someter el asunto pendiente entre España y los Estados Unidos á un arbitrio, es conceder á ésta última nación un derecho á intervenir en nuestras cosas, que ningún español puede reconocerle de buen grado.

Partiendo de esta base, cualquiera concesión que el árbitro haga á los yankees, será en perjuicio nuestro, pues no es materia de litigio el uso del perfecto derecho que asiste á España para arreglar sus asuntos interiores como mejor les plazca.

IMPRENTA DE LA OPINIÓN

MARÍA M. SALLE

PROFESORA EN FLORES DE COLORES

Ha llegado á esta capital con el fin de dedicarse á la enseñanza de flores finas de tela, hechas sin moldes y enseñando á dar los colores que para las mismas se emplean. La enseñanza se da á domicilio y á los precios siguientes:

Reunión de seis señoritas, á 25 pesetas cada una; de cuatro, á 30; de dos, á 40, y por una sola señorita 50 pesetas.

Las señoritas que deseen ver el muestrario, pueden avisar en la fonda del Universo. El muestrario estará expuesto en el escaparate de la tienda de mercería de D. Buenaventura Ollé, calle de San Agustín, en el día de hoy y mañana.

EL MÉDICO OCULISTA SALVADOR ROCA BALLIBER

